
                                                                                                                                   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-00937 DEL SENATORE 

GASPARRI MAURIZIO (res. n. 143 del 10.01.2024) 

 

 

R I S P O S T A 

 

 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto, riferita l’informazione appresa dagli 

organi di stampa secondo cui il gruppo editoriale Gedi ed alcuni suoi manager sono 

coinvolti in un’inchiesta giudiziaria per danno erariale, si avanzano specifici quesiti 

circa le iniziative che si ritiene di adottare per assicurare la tutela dello Stato e delle 

vittime. 

In relazione alla vicenda giudiziaria citata è stata interpellata l’autorità 

giudiziaria interessata, ovvero la Procura della Repubblica presso il Tribunale di Roma, 

che ha trasmesso una relazione dalla quale, nei limiti di quanto ostensibile in ragione 

della fase del procedimento, è emerso quanto segue. 

Risulta che in relazione alla vicenda oggetto dell’interrogazione è stato iscritto 

presso la Procura della Repubblica di Roma un procedimento penale. 

Risulta, inoltre, che nel corso delle indagini il P.M. ha chiesto e ottenuto un 

sequestro preventivo ai sensi del decreto legislativo n. 231/2001, successivamente 

ridotto a seguito del risarcimento del danno subito dall’INPS ad opera delle società 

coinvolte nell’indagine.   
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Dei fatti oggetto dell’interrogazione è pienamente investita l’autorità giudiziaria, 

il cui scrutinio e valutazione giuridica sono ovviamente alla stessa riservati. 

Non resta, quindi, che attendere le determinazioni della suddetta autorità in 

merito all’eventuale esercizio dell’azione penale. 

 

                                                                               Il Ministro 

             Carlo Nordio 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/00937&ramo=S&leg=19

